



手持钢管猛击女子头部抢钱

山西男子在济南一自助银行抢劫,辗转太原介休威海七天落网

从威海转车回山西,只因为身上钱财所剩无几,男子便手持钢管在自助银行猛击取款女子头部,并抢走1100余元现金……8月15日济南花园路发生残忍一幕,一时间引发极为恶劣的社会影响。

案发后,济南公安历城分局在济南刑警部门的协助下,历时七天七夜,通过对6000多分钟的录像进行排查,辗转太原、介休、平遥和威海等地,最终在威海将嫌犯任某聪抓获。

本报记者 杜洪雷

案发>>

女子被抢,头部遭钢管袭击

8月15日早上8时10分,济南公安历城分局东风派出所接到群众报警称,一名女子躺在花园路与华信路交叉口一自助银行里,地面上有大量血迹。接到报警后,值班民警立即赶到该自助银行,发现一年轻女子倒在血泊里,头部多处受伤。

据现场民警乔磊称,该女子当时已经快休克,迷迷糊糊中称自己被人抢劫,头部被人用钢管猛击砸伤。随后,急救车将女子送往医院。民警调取了案发现场监

控,监控显示,伤人者是一名年轻男子,上身穿着黄色T恤,下身穿着短裤,骑自行车赶到自助银行。事发当天上午8时许,受害人徐某走进自助银行取钱,男子手拿一根长约40厘米的钢管尾随进入。

在徐某通过自动取款机取钱的时候,嫌犯多次上前查看,寻找动手的机会。当徐某取出钱之后,嫌犯跑到徐某身后举起钢管猛砸向徐某的头部,监控显示,嫌犯多次敲击受害人头部致其倒地,然后把受害人身上的1100余元钱抢走。

查访>>

嫌犯偷车,骑行5小时寻找目标

“为了争取时间,派出所分出四路民警封堵主要路口。”东风派出所副所长马德兴称。大量监控录像显示,嫌犯作案后,是骑着自行车沿着辛祝路向北逃窜。“嫌犯走了一段大路之后,骑着自行车拐入了另外一条小路。”

因为嫌疑人留下的线索不多,记者在专案组随访的前三天,专案组所有成员都在外出调取监控录像。“就以自助银行为中心点,一路民警调取嫌犯来的沿途录像,另外一路调取其逃跑路线的监控。”

历城刑警大队副大队长

谷任刚率领一组民警沿着花园路倒追嫌疑人来的路线。“只要能够照着路面的监控,我们就都看一遍。”谷任刚他们一路倒追,所有的进展都反映在了刑警大队专门设置的微信调度平台上。

“在东关大街发现这小子”、“嫌疑人出现在明湖路”、“泉城路一监控拍到嫌疑人”。谷任刚带领民警步行十多公里,最终查明嫌疑人在泉城路附近一网吧内过夜。14日,嫌疑人盗窃一辆自行车,并于15日凌晨3点开始寻找目标,一直到8点多在华信路与花园路附近一自助取款机旁作案。

逃跑>>

绕来绕去,目的地却是火车站

与此同时,追踪嫌犯逃跑录像的一组民警在刑警大队副大队长陈胜的带领下围绕着全福立交桥和还乡店附近开展工作。“监控显示,嫌犯作案之后沿着辛祝路向北跑,后来向西拐,来到了二环东路。”陈胜说。

专案民警调取了70余处累计时长6000余分钟的社会监控,12名侦查员经过连续二十余个小时的细致查看,发现犯罪嫌疑人于15日上午8时24分到达二环东路与祝舜路交叉口的公交站牌,然后消失。

原来,嫌疑人到站牌后溜上K55路公交车,到达工业北路还乡店站下车。侦查人员不得不再次调取还乡店附近的监控。

“每一个有价值的监控我们都要延后看上一个小时,担心嫌疑人再次返回。”陈胜称,从作案一直到15日上午10点多,嫌疑人似乎在寻找什么,虽然漫无目的,但基本上围绕全福立交桥转悠。

在其中一个监控中,民警发现嫌疑人曾与一报摊摊主进行过交谈。民警携带着这段视频迅速找到这名摊主,让其辨认。“我记得这个男的,当时他过来问我坐哪路公交车到火车站,我就告诉他坐3路公交车就可以了。”摊主说。

随后,民警调取了3路公交车的监控并通过调取沿途站点及周边的监控视频,最后发现嫌疑人于15日中午12时40分出现在火车站广场。



22日,民警将实施抢劫的嫌疑人任某聪抓获。

本报记者 杜洪雷 摄

落网>>

男子有反侦查经验,曾因抢夺判刑

在调取火车站录像进行分析比对后,专案组民警确定了犯罪嫌疑人的真实身份为任某聪(男,34岁,山西介休人),并发现其购买了15日由济南开往太原的火车票。

根据掌握的嫌疑人身份信息,专案组发现嫌疑人在威海市有暂住和工作信息。据此,专案组兵分两路,分头赶赴威海和山西太原、介休等地展开侦查工作。

在山西介休,侦查人员在嫌疑人老家对其亲属、社区居委会工作人员进行了走访座谈,了解到犯罪嫌疑人在威海长期务工。“嫌疑人曾经在2003年因抢夺被当地法院判处有期徒刑一年,嫌犯具备一定的反侦查经验。”民

警介绍说。同时,民警获知嫌疑人已经购买了8月19日从介休返回威海的火车票,而且很可能已经登上火车,便立即将该信息反馈给了专案组指挥部。

21日上午,专案组抽调民警赶赴威海进行抓捕。在威海警方的协助下,民警调查发现嫌疑人在威海一电子公司工作。侦查人员立即对该公司进行了秘密布控,等待嫌疑人落网。

经过一天一夜的守候,抓捕小组于22日早晨7时将前来上班的犯罪嫌疑人任某聪抓获。经审查,犯罪嫌疑人对15日途经济南,实施暴力抢劫的犯罪事实供认不讳,现已被依法刑事拘留。

对话嫌疑人:

“那女的一转身,我也害怕了”

本报记者 杜洪雷

22日下午5时许,嫌犯任某聪被押解回济南东风派出所。下车时,或许是阳光照射灼眼,他举起戴着手铐的手遮了眼睛。“那女的一转身,我也害怕了。”任某聪称,抢劫的时候他很慌乱。

如果任某聪身上再多一点钱,惨案或许就不会发生。据悉,任某聪从威海回山西老家是要取身份证,可是他身上没有多少钱。为了省钱,他经常在火车上补票,只要查票不严,他就可以逃过多个站次。

济南是任某聪回老家换乘火车的途经之地,这是他第一次来济南。13日,他在济南站下车,坐上3路公交车来到泉城路附近。在网吧熬过一夜后,任某聪决定出去抢钱,“我口袋里只有十块钱,我要吃饭”。

14日,任某聪偷了一辆自行车,从一个废弃的工地捡了根钢管,面对着完全陌生的大街小巷,从15日凌晨3点,他开始骑着车子在路上寻找作案目标。

一路上,他路过多个自助银行,都会停下观望,可惜没有下手的对象。天色渐亮,任某聪已经从泉城路骑到了花园路,到了早上8点,他的耐心已经丧失。

这时受害人徐某恰好到自助银行取钱。躲在一边的任某聪看到了,尾随进去。监控中,任某聪跃跃欲试,手里的钢管多次举起,最终惨剧发生。

“我感觉很对不起她,不知道她怎么样。”在审讯室,身材瘦小的任某聪坐在椅子上,话语不多,面色平静。“我也不知道打了多少下,就想着抢钱。”



任某聪被押送到济南后,准备接受民警讯问。

本报记者 杜洪雷 摄